
关于对洱源县十七届人大二次会议

第53号意见建议的答复

郭彦斌代表：

您提出：“茈碧湖全镇划定流转3165.8309亩，生态种植隔离带，已使用1448.6774亩，未使用面积为1686.1535亩，主要分布在凤羽河及凤羽河分洪沟流域两侧。目前政府仅以简单管理为主，现在每年仍需兑付湿地流转租金，但对隔离带提升改造增加附加值方面的措施还不够。其生态隔离效益没有充分发挥”。您建议：“对闲置的生态种植隔离带进行项目改造，建设生态净化库塘及配套设施、打造流域转型发展的试验示范区，形成农业面源污染综合防治体系，构建集‘生态高效’、‘休闲观光’、‘农业面源污染治理’于一体的高效生态农业建设与面源污染综合防控模式示范区，提升片区生态景观、旅游休闲基础，建设特色生态廊道”。已交我们研究办理，现答复如下：

2017年初开始，在大理州委、州政府的统一安排部署下，我县开展了洱海保护治理“七大行动”，其中，作为“面源污染减量行动”的洱海主要入湖河流生态隔离带建设工程（应急项目）全面铺开实施，凤羽河两侧50米范围内建设生态隔离带，实施区域主要为凤羽镇、茈碧湖镇境内地下河（农田尾水能够直接进入河道部分）部分，拟建设内容主要包括生态多样性恢复、生态截污沟、串珠式多塘系统等。

经了解，茈碧湖镇人民政府在县“七大行动”指挥部的安排部署下于2016年底开始了凤羽河生态隔离带租地工作，并按时限要求完成了1400多亩的租地工作，租地标准为2000元/亩。同时，洱源县环保局（机构改革前名称）根据镇人民政府提供的租地面积及范围按要求完成了凤羽河生态隔离带项目实施方案、可研报告、环评报告、土地预审、规划审查批复，完成了地形测绘、施工设计、工程预算等前期工作，项目具备了实施条件，按照中共大理州委办公室、大理州人民政府办公室关于印发《大理州洱海流域保护治理应急性项目管理意见》的通知（大办通〔2017〕28号文件）、洱源县人民政府办公室关于印发《洱源县开启洱海保护治理抢救模式实施“七大行动”建设项目前期工作办理办法的通知》（洱政办发〔2017〕19号文件）有关规定及要求可以启动招标实施，按县“七大行动”指挥部及县人民政府的安排要求，县环保局负责项目前期工作，镇乡人民政府作为实施主体负责辖区范围内的洱海保护治理项目（应急工程）实施。后由于县“七大行动”指挥部领导的指示要求，凤羽河茈碧湖镇段属地上河，生态隔离带不纳入政府投资建设，由茈碧湖镇人民政府发包给第三方进行种植，据核实，茈碧湖镇人民政府已跟第三方签订了两份承包合同进行果蔬及苗木种植，具体合同执行情况有待进一步明确，我分局将在下一步的工作当中进一步深入对接、沟通，并及时报请县人民政府明确已发包第三方生态隔离带面积后续处置方式，并协助镇人民政府完成土地权属清理工作，以便为今后的提升改造奠定基础。
生态隔离带建设的初衷和设计目标，是通过农业休耕，通过生物多样性配置形成生态缓冲带，同时建设截污沟及串珠式多塘系统，实现对农田尾水的循环净化处理，达到控制并削减农业面源污染的目标。针对凤羽河茈碧湖镇段生态隔离带当前存在的问题，我们提出以下三种解决方式。

一是根据2018年凤羽河生态隔离带建设项目我分局已争取到重点流域水环境综合治理中央预算内资金1368万元，截至目前，除凤羽河凤羽镇段生态隔离带已用部分资金外，尚有近1000万元中央预算内资金闲置，我分局已向县人民政府提出利用闲置的中央预算内资金，拟在凤羽河茈碧湖镇段生态隔离带通过本地木瓜种植，既形成生态景观，又带来一定的经济效益，同时，在今后的生态隔离带生态截污沟、库塘湿地运营管理中实现自给自足，走出一条运营管理新模式。报县人民政府批准同意后，我分局将项目资金下达给茈碧湖镇人民政府，由茈碧湖镇人民政府具体负责项目的实施。

二是重新包装申报生物多样性恢复及水污染防治项目（在前者未获准的情况下），由茈碧湖镇人民政府作为具体申报实施主体，开展项目研究报告编制及相关项目前期工作，我分局全程给予协助、指导、支持，通过国家及省环保项目申报系统进行项目申报，申报成功下达项目资金后可完成项目实施，达到项目预期目标及效益。

三是协调县农业局将凤羽河茈碧湖镇段生态隔离带纳入农业面源污染治理试验示范项目（在前二者未实现的情况下），经了解，县农业局在以前及现在均在实施农业面源污染治理试验示范项目，其项目目标与当初生态隔离带建设目标一致，均为农业面源污染治理，因此，通过整合项目、整合资金，可将凤羽河茈碧湖镇段生态隔离带实施完成，并达到预期目标。

最后，衷心感谢您对我们工作提出的宝贵意见，恳请您一如既往地关心和支持我县的生态环境保护工作。

   



