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大理白族自治州生态环境局洱源分局关于
洱源县三营镇历史遗留废弃矿山生态

修复项目环境影响报告表的批复

洱源县自然资源：

你单位报批的《洱源县三营镇历史遗留废弃矿山生态修复项目环境影响报告表》已收悉。经研究，批复如下：

洱源县三营镇历史遗留废弃矿山生态修复项目位于三营镇，项目代码为2201-532930-04-01-329918。项目涉及修复小水坝采石场、菜园砂场、二南砂场3个矿山，主要实施内容为：地表重塑工程、边坡修整复绿工程、截排水工程、灌溉工程、土地复垦工程等，修复总治理面积约76.08h㎡，总投资17810.18 万元，其中环保投资99万元，占总投资的0.56%。
二、在全面落实环境影响报告表提出的各项生态保护和污染防治措施的前提下，该项目建设对环境的不利影响可以降低或得到有效控制，我局同意项目按照环境影响报告表中所述的地点、性质、规模和环境保护对策措施进行建设。项目须严格执行环境保护的有关法律法规，项目环境影响报告表应作为该项目环境保护设计、建设和运行管理的依据。

三、项目建设和运行过程中应重点做好的工作

（一）加强施工过程管理。严禁超计划占地或越界施工，禁止捕杀野生动物，禁止乱砍滥伐；如发现重点保护野生动、植物，按相关要求进行保护和上报。尽量避开雨季施工，做好施工道路、临时占地、开挖边坡等的水土保持工作，设置截排水沟、挡渣墙等工程防护措施，减轻水土流失影响。 

（二）针对施工过程中产生的扬尘应采取有效措施降尘，对施工现场和进出场道路采取洒水降尘，不能及时回填的表土采取遮盖措施。施工区域合理设置围挡，运输车辆严格密闭，避免泼洒和遗漏。施工期无组织废气排放执行《大气污染物综合排放标准》(GB16297-1996)表2无组织排放浓度限值。

（三）合理处置各类废水。施工期施工机械及设备冲洗废水，经沉砂池处理后回用于施工场地洒水降尘及绿化用水，不外排；在3个矿山修复区外围合理设置截排水沟，并在末端设置收集沉淀池，施工期产生的地表径流经沉淀后回用于施工过程和洒水降尘；植被养护期产生的地表径流经收集沉淀后，作为绿化灌溉用水，均不外排。

（四）优化施工工艺，选用低噪声设备，合理布置高噪声设备。通过采取消音、隔声、减振等措施，降低设备噪声源强，强化设备的维护与保养，运输车辆途径村庄应减速慢行，禁止鸣笛。合理安排施工时间，严禁对噪声敏感目标造成影响，杜绝噪声扰民。

（五）严格落实《报告表》提出的固废污染防治措施，分类收集并妥善处置各类固体废物。充分考虑几个矿山土方石内部平衡时序性，及时回填，避免废弃土方石长期堆放；生活垃圾经集中收集清运至就近垃圾集中收集点由当地环卫部门统一清运处置；根据《报告表》内容，不得在项目区更换废机油，统一到机械设备维修点保养维护，产生的废机油委托有资质的单位统一收集处置。
（六）施工结束后，及时对临时占地及施工迹地进行清理， 根据项目区域实际环境条件，选择具有生长优势和地方特色等适应种植的植物，恢复矿区生态功能。加强管护，保障植被成活率。

（七）强化风险意识，严格落实环境监测计划。按照《报告表》提出的要求建立定期巡查制度并严格执行，及时处理风险隐患点，在危险区域设置警示牌和围栏。

 四、该项目环境影响报告表批准后，若项目建设性质、规模、工艺以及污染防治措施等发生重大变动，应重新开展环境影响评价工作并另行报批。项目环境影响报告表自批准之日起满五年，该项目方开工建设的，其环境影响报告表应当报我局重新审核。

五、建设单位应切实落实环境保护主体责任，项目建设及运行中应严格执行环境保护“三同时”制度。项目建成后按《建设项目竣工环境保护验收暂行办法》的相关要求组织竣工环境保护验收。

六、请县生态环境保护综合行政执法大队负责该项目的环境执法现场监察和日常监督管理。                       
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抄送：洱源县生态环境保护综合行政执法大队
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